
令和６年度　上市町地域クラブ活動についてのアンケート（小学校５､６年生の保護者）

Ｒ６．６月実施

Ｑ お子さんが、地域クラブへの参加を希望した場合、お子さんの参加についてどう思われますか。

「賛成」「どちらかといえば賛成」 の理由

「反対」「どちらかといえば反対」 の理由

賛　　成

反　　対

どちらかと
いえば反対

どちらかと
いえば賛成

（人）

賛　　成 116

どちらかといえば賛成 66

どちらかといえば反対 11

反　　対 5

無 回 答 1

116

66

11

5

1
59%

33%

6% 2%

・いろいろなチャレンジ、経験をしてほしい

・心も身体も成長してほしいから

・人とのかかわりは大事だと思うから

・運動以外にマナーも学べるから

・子どもがやりたいならやらせたいから

・子どもを応援したいから

・やりたいことは応援したいから

・できるだけ子供に協力したいから

・現在、地域クラブに楽しく参加しているから

・現在も地域クラブに参加しており、他校生と仲良くなり、

しつけが身に付いたから

・現在やっている競技を今後も続けさせたいから

・スポーツ少年団で活動しているので抵抗がないから

・現在、姉が頑張っており、楽しそうだから

・町の補助があり、大変助かる。技術面だけでなく、その

他の面でも指導していただけるから

・専門の方に教えていただけるから

・他校の生徒と関われるから

・地元の地域の方々に指導を受けるなど、交流になる

点がよいから

・友だちと参加できるから

・運動をとおして、心も体も強くなってほしいから

・スポーツを通じていろいろな経験をしてほしいから

・身体を動かすことはよいことだから

・活動したいと思う部活動がないから

・移動の手間や会費の程度により考える

・活動日などは気になるが、やらせてあげたい

・子どもにとって無理のない時間と回数であれば

・参加させたい気持ちは大きいが、時間がとれるか分か

らない

・送迎等が可能であれば参加させたい

・町としての体制を整えてほしい

・希望する競技がクラブにしかないので、反対できない

が、会費が高すぎる

・送迎など保護者の負担が増えるようだと難しい

・応援したいが、送迎や当番などが無理なため

・練習場所への送迎が大変なため

・夜の活動は難しいため

・学習塾に通えなくなるから

・中学校で可能な限り部活動をしてほしい

・活動日数が少なすぎるから

・指導者の方が、しっかりとした知識と心構えがある方な

のかが不安なので

・特に理由はない

アンケート調査対象者数：２５６名 （６年保護者：１２４名、５年保護者：１３２名）

回答数：１９９名 （６年保護者： ９８名、５年保護者：１０１名）

小学校保護者1



Ｑ 中学校の部活動を地域クラブ化することで、不安に感じることは何ですか。（複数回答可）

32%

22%

17%

12%

10%

3%

3%

活動場所への移動

活動日や時間

金銭的な負担

指導者の指導方法

安全管理体制

特になし

その他

Ｑ 中学校の部活動の地域クラブ化により、期待することは何ですか。（複数回答可）

30%

26%

22%

15%

4%

2%

専門性の高い指導

技能 体力に合った丁寧な指導

他校生や多世代との活動

参加を自分で決められる

特になし

その他

【その他】

・対外試合が増える

・教員の負担軽減になる

・高校受験の内申として評価してほしい

・クラブ化によって、どのようなメリットがあるのかを知らせて

もらいたい

・分からない

・休日の練習や試合が多いのではないか

・テスト期間は学習ができるように、練習が休みになるのか

・夏の練習や活動は熱中症対策されているのか

・補助金や会費などがしっかり管理され、会計報告などはあるのか

・部活動のように、内申の評価に反映されるのか

・学校とは、どのような協力体制なのか

・困ったときに相談できる環境なのか

・親と指導者の間の忖度(試合に出られる、出られないなど)について

・指導者のモラル(小学生の女子に興味のある人が指導者になる可能性もある）について

・指導者の負担(時間と責任)が大きいことについて

・指導者の専門性（技術、知識、資格など）について

・部活動の練習時間や場所が限られていることについて

・地域クラブ化できない部と地域クラブの練習量の差について

・分からない

【その他】
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Ｑ お子さんが中学生になられて、スポーツや文化活動に参加される場合、活動の回数や時間は、どのくら

いがよいですか。

Ｑ 地域クラブ活動の月々の会費は、どのくらいが妥当ですか。

・生徒はやりたい競技を選んでいるが、部活動とクラブでは、練習環境に温度差があるのでなくしてほしい

・部活動の今後の在り方を明確にしてほしい

・いろいろな競技の地域クラブを増やして盛り上げてほしい

・どのクラブも公平に場所を使えるようにしてほしい

・町から指導者を用意してほしい

・トラブル発生時の対処方法は考えられているのかが心配

・活動中は、常に指導者が見守ってくれるのかが心配

・入学前に、気軽に部活動や地域クラブについて相談できる雰囲気だとありがたい

・会費については、内訳を考慮した金額であれば、少し高くても納得する

・会費が高すぎると参加できない家庭があるのではないか

・親の負担が少ないクラブにしてほしい

・ダンス部ができると嬉しい

・休日であれば半日程度の活動がよい

・勝負にこだわるような活動はやめてほしい

その他の意見（自由記述）

11%

63%

23%

2%

1%

1,000円以内

1,000円～3,000円程度

4,000円～6,000円程度

7,000円～9,000円程度

10,000円以上

【活動の時間】 活動時間は、どのくらいがよいですか。

73

15

0

3

0

1

10%

69%

18%

1%

3%

0%

14

43

21

16

0

1

1

5%

12%

41%

24%

19%

0%

1%

【活動の回数】 １週間（７日間）に何回ていど

の活動がよいですか。

無回答１無回答１

無回答２
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